

市区公办幼儿园继续摇号招生

6月10日至30日报名登记 7月10日电脑派位

本报讯 6月9日,市教体局发布《关于做好2023年市区公办幼儿园招生工作的指导意见》,今年市区公办幼儿园继续面向社会公开招生,实行网上报名、电脑派位,免试入园。

按照指导意见,今年秋季市区幼儿园小班招生对象须符合两项条件,年龄要求为2019年9月1日至2020年8月31日出生的年满三周岁适龄儿童;适龄幼儿具有安庆市市区户籍,非安庆市市区户籍的适龄幼儿,其法定监护人有在安庆市市区完全产权的住宅或持有居住证。

公办幼儿园原则上采取电脑派位方式招生,小区配套建设的公办幼儿园

园优先满足拥有该小区完全产权住宅房的小区业主子女入园;实行电脑派位招生的公办幼儿园由各区确定,原则上应全部纳入,在报名、资格审查和电脑派位时间上实行各区联动,做到“三个统一”。

指导意见要求,各区教育行政主管部门要充分挖掘幼教资源潜力,尽力满足家长的需求,引导家长到相对就近的幼儿园报名。公办园在学位有空余的情况下可以适当招收2-3周岁的幼儿,提供普惠性托育服务。

6月10日至30日报名登记。幼儿园家长可以通过皖事通APP或政务服务

网安庆分厅,使用家长手机号注册登录,进入安庆市市区幼儿园网上报名专栏进行报名信息登记。

每名幼儿只能报名一所公办幼儿园,监护人不得为幼儿在两所及以上公办幼儿园重复报名,经比对发现重复报名,取消参与电脑派位资格,责任自负。双胞胎(多胞胎)报名时可填报一张报名表、一个幼儿资料,并登记双胞胎(多胞胎)姓名及身份证号等信息,一经录取,一同办理入园手续,也可分别填报两(多)张报名表、两(多)个幼儿资料参加电脑派位,按派位实际结果入园。

7月1日至7日资格审查。报名时

查采取线上与市数据资源局数据库比对核查的方式进行,对线上无法比对的信息由各区通知家长进行现场核查确认。家长要通过线上渠道提交报名表,配合资格预审。各区将在7月7日公布有参加电脑派位资格的幼儿名单。

7月10日电脑派位。若审核确认的报名人数小于幼儿园招生实际计划,则直接招录;若审核确认的报名人数大于幼儿园招生实际计划,则采取电脑派位形式确定招录名单。招录结果将于7月10日至14日在各区政府网站予以公示。

(全媒体记者 项珍 通讯员 李丽莎)

未配套大气污染防治设施 一鸣建设私自生产污染环境

本报讯 “浓烟”滚滚、扬尘四起,距离安庆师范大学环境空气质量国控站点不足4公里处,一家未配套大气污染防治设施的沥青混凝土企业却在生产作业?6月8日下午,记者到现场进行走访调查。

当天,在独秀园东北方向390米处,记者看到了一座名为“安徽省一鸣建设工程有限公司沥青拌和站”的厂址,这是一家生产沥青混凝土和水泥稳定土的企业。厂区内未见生产经营活动,露天存放的砂石堆覆盖着绿色防尘网,一辆洒水车不停地洒水降尘,部分未硬化的路面变得泥泞不堪。

据5月12日生态环境执法人员现场拍摄的视频显示,彼时,该公司的沥青混凝土生产设备轰鸣作响,两辆大卡车正等待装运混凝土,沥青加热炉烟气直冒,随风飘散,户外砂石堆场未采取防尘措施。

执法人员调查发现,该企业存在的主要问题为环保手续不完备。无大气污染防治措施,包括沥青生产线石子加热烘干采用焦炭为原料,加热

炉无脱硫脱硝等;布袋除尘设备破损,粉尘未收集处理;挥发性有机物未经处理直排外环境。未落实扬尘治理措施,物料堆积未覆盖、密闭,场地内积尘严重,车辆进出未冲洗。

针对该企业存在的问题,连日来,大观区积极落实各项整治措施,杜绝企业违法排污。“当时即督促企业立即自行停产,并对易起扬尘物料进行全覆盖,对道路积尘进行清扫,适时洒水保洁。在污染防治设施未建成且未通过验收前,不得恢复生产。对企业涉嫌环境违法行为,我们已立案,将依法依规严肃处理。”大观区生态环境分局党组成员付成东说。

目前,该区正结合控尘、控气、控车、控烧、控煤“五控”工作要求,开展大气污染防治全面排查,发现问题立查立改,不能立查立改的倒排整改期限,做到闭环管理。对整改工作落实不力、进展缓慢、敷衍塞责的将提请纪检监察部门跟踪问效,问题整改情况纳入年度污染防治目标绩效考核。(全媒体记者 白萍 通讯员 马海平)

生态环境·曝光台

八路军后代捐赠四件革命文物 填补安庆博物馆红色文物勋章类空白

本报讯 6月8日下午,市民杨宁林、杨丽玲、杨丽萍代表全家将父亲杨永珍生前获得的“中华人民共和国三级独立自由勋章”“三级解放勋章”等四件珍贵革命文物捐赠给安庆博物馆。

“独立自由勋章”是中华人民共和国授予中国人民解放军在抗日战争时期著有功勋人员的一种勋章,图案外形为八角星,中间为红星照耀下的延安宝塔山。“解放勋章”是中华人民共和国授予中国人民解放军在解放战争时期参加革命战争有功人员的勋章,中心图案是红星和天安门,象征中国共产党领导人民武装夺取全国胜利。

杨永珍出生于1917年,1938年加入八路军,从事侦察、参谋与后勤工作。解放战争时期,曾参加著名的石家庄战役。1952年,杨永珍被调往南京军事学院任后勤给养科科长。1958年,杨永珍转业到安庆,先后任肉联厂厂长、市供销合作社总社党委副书记、副主任,1992年去世。

杨永珍女儿杨丽萍表示,将这些珍贵革命文物捐赠给安庆博物馆,是希望让更多人传承老一辈军人的优良传统和革命精神。安庆博物馆馆长王红星表示,此次捐赠填补了馆藏红色文物中勋章类的空白,安庆博物馆将做好收藏、研究、展示和利用。(见习记者 施田田 通讯员 陈恒)

82个中药饮片纳入医保支付

本报讯 记者从市医保局获悉,自6月1日起,将藤梨根等82个中药饮片纳入基本医疗保险、工伤保险和生育保险支付范围,进一步提高参保人员用药保障水平,减轻患者医疗负担,支持中医药事业传承创新发展。

82个中药饮片,三叶青、朱茯苓等34个中药饮片按乙类药品管理,个人自付比例统一设定为30%,其他参照甲类药品管理,不设个人先行自付比例。市医保部门将加强相关人员培训,做好对参保群众的政策宣传和解读等工作,确保医保政策精准落地惠民。(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 杨明亮)

安庆新闻通联工作会召开

本报讯 6月9日,安庆市新闻通联工作会议召开,会议总结回顾了2022年全市新闻通联工作,并对新闻通联工作先进单位、优秀单位和先进个人进行表彰。

2022年,安庆市新闻通联中心坚持守正创新,媒体改革走向深融,阵地建设稳健有序,事业发展出彩出新。坚持市县联动,注重策划,主题报道深度有力,网络宣传爆款频频,新闻通联强中奋进。

会上还开展了业务培训。来自我市各县(市、区)委宣传部、融媒体中心等单位相关负责人、业务骨干一百余人参加会议。(见习记者 李幼新)



6月6日,望江县赛口镇全堤村幸福河北坡路段,工作人员在安装防溺水监控摄像头和“云喇叭”。该镇11个村防溺水监控已全覆盖,确保各村水域“云”监控实现拉网式、无死角。(全媒体记者 曹有安 通讯员 陈娅 摄)

徐晓健:为农村心智障碍者寻找未来

因孩子身患心智障碍,徐晓健在心智障碍残疾人服务领域工作了10年,先后创办4家公益服务组织,致力于关爱帮扶心智障碍人群,她也因此获得“安徽省最美家庭”“安庆好人”“安徽省三八红旗手”等称号。如今,她又将目光投向了农村心智障碍群体。

“农村心智障碍人士因行为能力不受控,需要专业团队帮助他们搭建相应的知识系统,以便更好融入社会,但农村条件有限,无法提供有效支持。”徐晓健说。

2018年,徐晓健把自己的社会工作“搬”到了农村,在宜秀区杨桥镇鲍冲湖村建立了社工站。

“你看我养的猪,养的肥吧。”6月4日11时,徐晓健刚走进汪翠萍(化

名)家,汪翠萍就拉着她的手,把她带到猪圈旁,“炫耀”起自己养的大黑猪。汪翠萍一家三口都是心智障碍者,在当地政府的关心帮助下,汪翠萍的丈夫和儿子负责看管一片鱼塘,汪翠萍则在家养猪和鸡。

“别看现在似乎顺风顺水,但最初那两年很难熬。”徐晓健说。社工站刚成立时,徐晓健尝试提供托养服务,但因成本高、资金不足,坚持了一年多后,社工站转为提供上门帮扶服务,重点为受帮扶者提供精神慰藉,但在推广时阻力重重。

“他们的情绪表达很直白,说不理你就不理你。”徐晓健介绍,大部分农村心智障碍人士接触外界少,对陌生人十分抵触,有些甚至会躲起

来,“而其监护人和家人、邻居等自然支持者对社会工作不了解,也有一定的防范心理。”

当时,很多农村家庭对帮扶的认识局限在较为直接的物质帮助上,于是徐晓健为心智障碍人士发放鸡苗、鸭苗、果树苗,并联系对接销售渠道,帮助他们户均年增收约3000元,逐渐和受帮扶者建立起了互信关系。

“物质只是帮扶的一个方面,核心理念还是助人自助,让其可以自食其力,融入社会。只有接近普通人的生活状态,才能真正改善他们的生活质量。”徐晓健说。

2020年10月,徐晓健关于农村帮扶的项目申请通过,得到了三年的项目资金。目前,徐晓健的农村心智障

碍人士帮扶项目已有51个服务对象,每月提供上门服务32户,居家就业25人,企业就业5人。

此外,徐晓健还注重培养农村大龄心智障碍人士的购物技能、金钱管理等生存能力,努力改变他们的精神面貌。

“会哭的孩子有奶吃,我们为什么要哭呢?我希望这个群体给社会的印象是阳光的,是充满欢乐的。”在徐晓健心中,平等才是特殊群体真正需要的。

见习记者 管炜



“触摸”历史

6月8日下午,“宣城·迎江 兰台印记档案图片展”走进市延寿中学,用档案讲好时代故事,传播红色文化、档案文化。展板内容精选市档案馆和迎江区档案馆珍藏红色档案,再现1919年-1949年安庆市及迎江区范围内党组织和红色武装在血与火的考验中成立、发展、壮大,最终夺取胜利的辉煌历程。同时,精选了1949年以后迎江区百余幅影像档案,用一个个充满时代烙印的历史镜头,对比如今的新面貌,展现迎江区经济和社会建设的巨大成就。

今年6月9日是第16个国际档案日,主题为“奋进新征程 兰台谱新篇”。(全媒体记者 路欣 通讯员 杨磊 摄)



235起食品安全违法案件被查处

本报讯 自4月份我市开展为期3个月“食安守护”专项行动以来,截至6月8日,市场监管部门共查处食品安全违法案件235起,移交公安部门3起。

注重时效,迅速部署。根据全省统一部署,市市场监管局第一时间印发通知,明确提出大宣传、大排查、大整治、大提升“四大任务”,同时建立健全下沉暗访、风险会商、两书一

函等工作机制。

注重融合,统筹协调。将专项行动列入今年全市食品安全重点工作,同安排、同部署,每月对生产、流通、餐饮业等开展督查,对发现的问题督促整改到位。

注重督导,全力推动。加大对各县(市、区)专项行动工作督导检查和指导力度,半月一调度,同时派出

检查组深入实地明查暗访,推进专项行动齐头并进。

注重协作,加大会商。会同公安、农业农村、卫健等部门开展风险会商会议,交流行刑衔接、抽检监测、专项整治等情况,及时研判阶段性食品安全风险隐患,共同制定解决措施。

注重长效,强化监管。开展农村地区食品销售环节突出问题专项治

理、高中考食品安全护航行动等。截至目前,全市累计检查经营户2万余户次,排查风险隐患1263处。

注重打击,严惩违法。在执法办案中严格落实“四个最严”要求,并与2023民生领域案件查办“铁拳”“昆仑”行动相结合,有力震慑违法犯罪行为。(全媒体记者 徐侃 通讯员 姚天理)

用好“田长制” 护好“饭碗田”

本报讯 6月5日,怀宁县高河镇和平村党支部书记、田长徐杰建穿梭在田间地头。自打有了“田长”这个新头衔后,他比过去更忙了,每周至少要在全村巡查三次,把村里的耕地转个遍,他的本子上工整地写着巡查记录。巡查中,一旦发现违法占用、破坏耕地的行为,他就会及时制止并上报。

“目前正值夏收、夏种、夏管关键期,这几天我都在组织巡田队伍排查耕地撂荒情况,积极动员群众把土地流转给大户种优质稻,避免耕地撂荒和‘非

粮化’,群众也在积极响应。”徐杰建说。

和平村有耕地面积1800亩,去年该村整村推进高标准农田建设,涵盖生产路硬化、管道桥涵建设、机井配套、农电改造等,打造出“田成方、渠相通、路相连、旱能灌、涝能排”的高产农田。“在高标准农田建设中,我们把以前抛荒的近百亩农田全部纳入整治范围,恢复成了良田。”徐杰建说。

悠悠万事,吃饭为大。高河镇着力构建耕地数量、质量、生态“三位一体”保护新格局,坚守耕地保护红线,实现对全镇48万亩耕地,其中31万亩永久基本农

田的全方位、全覆盖、无缝隙管理,全面推行“田长制”,守护耕地“生命线”。

“我镇设立了镇、村、组三级田长,明确镇级田长2名,副田长17名,村级田长18名,组级田长356名以及36名巡查员负责巡查和监管,并由耕作农户和承包人负责日常管护,形成了‘横向到边、纵向到底、全面覆盖’的责任体系,对‘非农化’‘非粮化’行为做到‘早

发现、早制止、早整改’,确保基本农田一分不少,牢牢守住耕地保护红线。”高河镇副镇长王义说。

同时,高河镇把耕地保护的任务落实到具体责任人,形成责任网格,使每一块耕地都有田长,实现“谁负责的地、谁来管”和耕地保护“全覆盖”,让“田长制”真正落地生根、开花结果。(通讯员 檀志扬 丁乾衡)

全面推进乡村振兴